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А ННОТ А ЦИЯ

Настоят®!! проект (корректировка 1973 г*) , выпускаемый по пла­
цу Госстроя СССР аа 1973 г*, содержит рабочие ч е р т е т  выпуска 
1969 г. с некоторыми ив м е н е н и я ш  и утоякеяшшд, Эти изменения учи­
тывают опят? накопленный в процессе'применения опор новей унифика­
ции и их изготовления на заводсх , а также изменения Ю С Т к о б  и  нор^ 
д р о е кт яр оа аш я по состоянию на I января 1974 г.

Настоящий проект содержит рабочие чертежи уаифиазврованнах 
стальных нормальных опор, предназначерЕнх для подвески п о в о д о в  

а С С К Ю О  и АС0-400 на ВЯ 220 кВ, 2x400-300 я 2xAC0~40G на Щ  
330 '£б в 1-1У районах гололедноети в ветровых районах до Ш ® ш > ~ .  

чнтельно.

Все опоры Е ш о д н е я ы  с тросостойяаки для подвески одного 
х’роэоэегдитйоро троса С-70* Исключением является опора ПЗЗО-5» 
УЗЗО-З и У220-5 с горизонтальным расположением проводов, на кото­
рых подвеяшЕается два троса С-70,

Все типы спор допускают т о ш н у ю  оцинковку.
-- В. объем проекта входят 12 типов од яо ц е т ш ж  и двухцеаяш; / 

нормальных’ опор ддя ВЯ 220-330 кВ, в тем числе 6 д л я  ВЯ 220 кВ 
я  6 - для ВЯ 330 кВ* Область применения опор отдельных типов ука­
зана на обзорном диете (см.приложение I).

Сдяоцелнне споры предусмотрены с тр еу т о л ы ш м  ра сп оя са вш ем 
проводов t "крымского" типа) и с го ри -о ят ал ья ш расположением про­
водов, двухцепнне - типа "бочка". Ь члеле о д я о ц е ш ш х  опор а р а д -  

смотрены два промежуточные опоры на оттяжках (одна одностоечная 
и одна типа "Наела” ); все остальные опоры - свободностоящие.

Опоры на оттяжках состоят из сварных секций ствола ж  болто­
вых траверс и тросостоек. Все остальные опоры состоят полностью 

из белтовых секций.
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Все опоры: рассчитаны по мел-оду предельных состояний а 
Д л я  спецааяъанх условий - горных линяй 220 ,кВ а районов с • 

повышенной скоростью ветра (до У ветрового района включительно)^ 
для ж н е й  220 кВ в городских условиях и для линий 330 кВ в райо­
нах с загрязненной атмосферой - предназначены специальные уни - 
филированные опоры (инв.й 3081-тм) * В число специальных у ш ф и  - 
цяровашшх опор входят также подставки для повышения нормально 
промежуточных и анкерно-угловых опор, пониженные промежуточные 
опоры у арсмввуточнке угловые оперы, схемы транспозиции ж  троео - 
- стойки л ш  подвески двух тросов на нормальных сэдзотрооовнх опо­
рах.

Монтажные схемы и таблицы отправочных марок повышенных и 
понккейных опор даны п а  т е х же монтажных схемах, что и опор 
нормальной высоты, зходящяк в состав настоящего проекта^

Указания по расширению области применения унифицированных 
стальных нормальных и специальных опор BI 220 и 330 кВ даны 
в проекте 578$w„



3̂0<50тм-т1 -8-'
Состой .проекта

7ом /. Пояснительная записка
инвентарныйнаяер
зоеаты-Tf
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Глава X,

§ X, Рабочие чертежи ушафшшровашшх стальных нормальных 
опор ВЯ 220 и 330 кВ разработаны Сеоеро-Вападнш отделением ж а - 
ститута "Эвьргосетьпрсект" в с соответствии с "Основными поколе­
ниями унификации опор ЕЯ 35-500 кВ*, утвержденными решением Л 
И  И З  Технического Совета Минэнерго ССОР от ? сентября 1967 г* 
й на основании технических решений (вроакзасго задания)» "Уе в ш и- 
кзхшя метаддочеош х ,  железобетонных л деревянных опор Зл 35~500кВп 
(инвЛ ПТЭтаО». .утэерндеаанх р е ш е ш ш  J& 253 Глазтехстройпроекта 
к Технического управления. по влсдауатацни энергосистем от II ш&~ 
ая 1908 года (с&ьпралажеяяв I в шгв«$ 30?8*мнт1) и решением 
r*abTaxcTpoanpc*®wca В 404 от 4 сентября 1968 г. (ои.пршгоавеже 2  
в яяг.Я 3078тм-тП.

§ 2, Опоры предназначены' для одяоцепншс ш дзухцепнах линий 
320 ж ЗЗо кВ г» 1-1У районах хедодедаостк, в ветровых районах до 
Ш включительно и рассчитаны на псдвеску проводов по ГОСТ 839-59 
^Провода неизолированные медные, ажмш ше вы е и стааеаслкчвнаше11 
агедувщю: марок;

АСО-300 и  АСО-400 на ЕЯ 220 кВ»
2хАС0~:Ю0 и 2ЗДСО-400 на ЕЯ 330 кВ*

На опорах 220 кВ ыожяо текла вддвгатаватзь привода 4Ш-50С, 
а на опорах 330 кВ - 2хАС0-500 с о о х а б х ы ш & ь  тяжеоя {см. т и л е  
главу 3» $ 28).

Наяршеняя в проводах приняты на твбд.П-5-б главы П-5 Пра­
вил устройства едертроустансвок 196£г. (ЯУЭ-663,

После перехода на проведа во новому стандарту» который за - 
кеант ГОСТ 839-59э будут дааы додоишвтельные указания об уело ~ 
ш : л  применения опор» входящих в объем настояцегс проекта, с 
проводами новых марок.
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$ 2 .  3 объем проекта нхсдьт опоры следуолгое т а ш в г

а) промежуточные
б) анкерно-угловые норрлальше, являщиеея также хондешат.

Все одноцешше промежуточные опоры Крымского типа, все 
двухпеняые опора - т ш ш  бочка ;  исключением я в л я е т с я  оджщепная 
промежуточная опора И  330-5р выполненная с горизса'галшшм распо­
ложением проводов* Однопепшх анкерно-угловых опор разработано 
четыре : две Крымского типа (одна для Ш  220 кВ а одна для ЗЗОкЭ) 
к две с горизонтальным расположением проводов (по одной опоре для 
831 220 и 330 к ф ; опора 220 кВ с горизонтальным расположением 
проводов предназначена для линий с железобетонными промежуточ­
ными портальными опорами,

V. числе однсцепных промежуточных опор предусмотрена одна 
одностоечная опора на оттяжках для йД 820 кВ ж одна опора на 
оттхоякед типа *Набла* с горизонтальным расположением проводов 
для 830 кВ ; все остальные опоры свободностоящие. Область приме­
нения опор отдельных типов показана на обзорном листе (см♦прило­
жение I).

§ 4. Промежуточные опоры рассчитаны на подвеску проводов 
в глухих зажимах» 8 траверсах опор предусадотреян отверстия 
21ч0,6 мм для подвески гирляцд проводов при помощи узлов креп­
ления :*Л1-Г2-.' , в тросостс.Чах -  отверстия 17*0,£ мы д.<Ш род - 
вески тросов при помощи узлов крепления '(ITI-6-X.

Подвеска натяжных гирлянд на анкерно-угловых опорах преду­
смотрена при йомощи уолоб крепления» ЧГН— 16—5* Для установки 
этих узлов на траверсах выполнены схемные детали с ребрами, в 
которых имеются‘отверстия 47 <0,6 ш .  На опорах Л 2 0 - 3  и У2 3 0 - 8  

ребра с отверстиями ш  предусмотрены также для поды с: и
средней фага на деталях ствола.

гроесстойкал аячерно-угловых спор предусмотрены отверстии



.# эоея1и-*1 -  ic -

дяаметрл» 23*0,6 мм джя нрешвеявя тросов при иеаюет скеб С&-Г2*

В элементах тросоетоек предусмотрены отверстия ждя ж р е ш ^ ш в  
завейяяодиж зажимов ЗГГО-ТО^

Яри юобходямостж изолированной ^двеска rpoes для зшпвкн 
гололеда на аромежуточкнк озорах устанавливаются сяецжашше 
тросостсйяяг, входящие в зроеггт увхфвщровашиа; стальных специаль­
ных опор ВЯ 220 а 330 кВ (шт*£ 3081тм). : ;

§■ 5* Кояструкда опор разработаю в* соответствия с действующи­
ми нормвш проектирования линий электропередачи ЯУЭ~66, глава П-5 
а СВМП Я-И.9-62 и рассчитаю по методу предельных состоянии о уче­
том яяяеследувзщх изменений отдельных пунктов ПУЗ-66» утзеряден - 
шос р е т т е ы  Министерства энергетики' и электрификации СССР Л И З  .. 
от 7 сентября 1S67 г. для унифщировавнцх опор по настоящему 
проекту? -

а) яри определении габаритов по внутренним аеренапряжениям 
расчетный скоростной напор ветра принимается 0 , 1  ф .» * * к
ко не менее 6,25 кГс/м2 (вместо 0,27^мв'х по § 11-5-33 по 
ПУЭ-66).

б) Нормативная толщина стенки гололеда для грозозащитного 
троса принимается такой же, как для проводов 'т.е. без пересче­
та в соответствии с "Инструкцией по определению гололедных на - 
грузок Сй 318-65"},

в) Анкерно-угловые а коздеше опоры, предназначенше для 
подвески сталеалшаяяевкх проводов сечением 185 мм2 я более, рас­
считываются до аварийному режиму на обрыв только одной Фазы, а 
не двух Фаз, как указано в п„2 § Д-5-700 ПУЗ-66.

В расчетах одноценных концевых опор Крымского типа учтена 
схема нагрузки крутящим моментом, от двух проводов п ш  обрыве 
одного провода с той стороны опоры, на которой установлена одна 
траверса.
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Дпуэошшне концевые опо#ы .рассчжтаны яа обрыв одной фазы. 
Поэтому яри монтаже одной ц е л и  па коаневых опорах следует цодвешз- 
ва’гв одну фазу с одной стороны и две фазы с другой стороны®

§ 6, Вертикальные расстояния м е т у  проведши на аромепуточ- 
ннх одяодепаых опорах приняты такие же» как на ранее применявших­
ся унифицировашшх цинкуемых в модернизированных опорах (пав. &
И  II20TM и Х052тм). На промежуточных двухцешшх спорах расстоя­
ния по вертикали между нижней ш средней траверсами увеличены с 
6,0 до 6,5 м, чтобы улучшить условия работы проводов в районах, 
где набяэдазтея пляска*,

Горизонтальные смещения" проводов смежных ^трусов приняты 
соответственно с "Рз ч ю б о д я к я м и  указаниями для выбора расстояний 
между проводами ж между проводами и тросами на опорах ЕЛ 35 - 
-500 кВ по условиям пляски проводов" по таблицам 6 я 7 для 
всей территории СССР. Для установки на участках с*, частой и интен­
сивной пляской предусмотрела опора П 330-5 с горизонтальным рас­
положением проводов, которая мотет применяться также ш на лияйях 
220 кВ в этих условиях, если ее использование будет экономичнее, 
чем опер 220 х£ с сокращением пролета.

Промежуточные опоры остальных типов на установку в районах 
. с частой и интенсивной пляской не рассчитаны. Однако на участках 
с частот я интенсивной пляской линий 220 кВ можно применять уни­
фицированные опоры с сокращением пролета. При- этом средний про - 
лет на участках о частой и интенсивной пляской должны быть не с5о— 
л е е ‘0,7 5 1 г а &  я а  одноцепных &Т 220 кВ и 0,80 £ г &  н а  двухцеп- 
аых ЕЯ 220 кВ,

где ‘ i i a S i - габаритный пролет проектируемой линии при 
установке опор применяемого типа.

Яа"лишние 330- кВ в районах с частой а интенсивней пляской 
допускается применение опор только с горизонтальным расположением 
проводов, т.§. стальных спор П 330-5 яда железобетонных опор 
ПБ 330-1,
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Расстояний мезду {доводами на авяер£Ю~угловшс опорах при­
няты з соответствии с ^азанкямя ДУЭ-66*

Все конструкция т о р  допускаю? подаем до верха с?везла 
под напряжением*

5 7, Эскизы верхней часта опор с указанием изоляционных 
расстояний по воздуху между тоКоведуздаи частями а телом опоры 
приведены в приложении 4 к настоящему тому, .. •

Отклонения пэддержкващих гирлянд‘оиределены при отношении 
длины весового пролета к длине ветрового пролета разном 0,5 
на ВЯ 220 кВ я 0,75 на Ш  330 кВ* Такго^осразом при отношениях 
прслэтаэ''/^еу// ^ ^ 0 ,5 на ДЯ 220 кВ и 0,75 на РЛ
330 кВ подвеска грузов для обеспечения необходимых изоляащон - 
яга расстояний по воздуху не требуется.

§ 6. На опорах предусмотрена подвеска одного грозозащит­
ного троса марки С-7 0  (Т К -П * 0  ГОСТ С063-66), Исключением яв­
ляются опоры ПЗЗО-5, У220-3 и  УЗЗО-З, рассчитанные на подвес­
ку  двух Tpoeote С-70;

В случае необходимости подвески двух тросов на однотросс- 
вых опорах следует применять зти опоры с тросостойками для 
двух тросов, входящими: в объем проекта специальных угшфициро 
ванных стальных опор Ш  220 и 320 кВ, пяв.В 3081тм.

§ 9# Ира нормированных ПУЗ-66 расстояниях между просом 
и проводом в середине пролета по условиям зашиты от грозовых 
перенапряжений, ш при высоте тросостоек, принятых на проможу - 
точных стальных спорах НИ '320 и 320 к'С э настоящем проекте, май* 
глиальное напряжение зз Тросе не превышает 40 ктс/мм2«

На одаопепяых линиях 2;Г0 я 730 кй о  промежуточными железо» 
бетоизами оп о р а м  напряжение в тросе также, не превышает 40кгс,/м*
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Поэтому все промежуточные к анкерно -угловые опоры Ш  
220 иЗЗО кВ в настоящем проекте рассчитаны на напряжение в 
тросе 40 кгс/tag*

§ 10* Б а й т н ы й  угол на одяотрооовнг промежуточных и ал - 
керно-угловых опорах принят не более 30°, на двухтросовых - 
- не более 25°.

Глава 2.

§ II* Материал конструкций -  углеродистые стали :Ст2 по 
ГОСТ 380-7Iх л 18Гпс по ЧМТУ 1-47-67. Категории сталей и 
требования к я ш  см, "Общие пршелаяи^ к монтажным схемам" 
черт.# 3078TM-9I.

‘ К
§ 12. Для районов с  расчетной температурой ниже минус 

40° в 1974-1975 г.г, будут разработаны специальные конструкции 
стальных опор. До выпуска этих специальных опор допускается 
использовать оперы, входящие в объем настоящего проекта, при 
расчетных температурах ниже минус’40°С с соблюдением всех ука­
заний черт,# 3078TM-9I "Общие примечания к монтажным схемам* 
в части марок применяемых, сталей для конструкций, и болтов, 
марок электродов, конструирования и технологии изготовления 
опор в районах с расчетными температурами ниже минус 40°С, ■

§ 13. йзготоаяение и упаковка .конструкций опор проиаво - 
дктся в соответствии с техническими условиями МРГУ 34-OD4-67, 
монтаж опор - в соответствии с требованиями СКиП.Щ-И,6ч67.

Остальные указенит ;лс оцинковке и сборке опор, по обра­
зованию отверстие прокалыванием, маркам электродов и т.пИ 
дамы в пршечаяиях яц монтажных .схемах и других рабочих черте­
жах спор.
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I 14® Промежуточен® свобедиостаявдо оосрн разработаяа со 
стволами иг болтовых секций» промежуточные о ш р н  на оттяжках 
- со стволами из сварных секций® Траверсы всех промеху точных 
опор состоят и® элементов, собираемых аа болтах.

Все аяхерао-углозне опор® состоят из болтовых секций.
В анкерно-угловых опорах предусмотрена смяв во эсш гра ~ 

аях за отметках башмаков, воспринимающие распор.

в и н т а х
in

Зги свяли должны быть е а ю я т ж р о ш ш  на, опорах, уст&ав&яига-£ т д д а и  ,ни р у ка & ш
с вертикальными

установке анкерно-угловых опор аа» 
i о с т а в и т г ж м н  & та связи ае требуются ; соответствующие 

таблицы отправочных марок, выборки металла и болтов даан иа 
чертежах с обозначением ® для установка т ^ Щ в л ш е в т н  

'я о б а и  у н и ф и к а ц и и .

С учетов габаритов ванн для оцинковки максимальная длина 
сварных секций и отдельных элементов не превышает 12,5 м, а 
максимальное сечение сварных секций - 1,0x1,0 м,

Для обеспечения возможности горячей оцинковки сварных сек - 
дай промежуточных опор за оттяжках соединения раскосов с пояса­
ми предусмотрена з стык. При изготовлении опор, в е  предневвачввг 
кых для оцинковки, допускаетач заменять сварку встык сваркой 
внахлестку. Рабочие чертежи Щ Ц  с приварков раскосов внахлестку 
выполняются заведами-азготовителями на основании чертежа соот­
ветствующей секции со сваркой раскосов встык, входящего в объем 
настоящего проекта, я расчетного листа соответствующей опоры.

§ 15. Промежуточна® свобсошостолщие опоры выполнены со 
стволами прямоугольного, сеченая, промежуточные одностоечные опо­
ры на оттяжках и анкерно-угловые опоры - се стволами квадратного 
сечгшгя.
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Уклоны поясов ш с ш и х  секций анкерно-угловых опор одинаковы 
С.Т,5 :10 ) з точно соответствует значению, принятому д,1я анкерно- 
угловых опор SS 35-150 кВ.

В болтовых -гекциях стволов опор предусмотрена максимально 
возможная унификация раскосов я шагов между отверстиями*

§ 16* Типоразмеры траверс одкоцешшх и дзухцешикх свободою- 
стоящих опор унифицирована. В яро&еагуточкюс свободностоящих 
двухцепных, я одноцепяых опорах 220 кВ верхние секция ствола оди--. 
каковы*

§ 17* Траверсу анкерно-угловых опор выполнены с отверстиями 
л я  подвески узлов крепления двухцепных гирлянд* Возможность . 
подвески двухцепных гирлянд на опорах 220 кВ предусмотрена ■ е'' - 
учетом пожеланий эксплуатационных организаций о подвеске двух *  
цепных гирлянд на ответственных переходах*- Одяоцепнвь ш ркянды. 
на опорах 220 кВ следует - одвешивать но крайних креплениях 
траверс, ' ' • *

§ 16, Количество профилей нроката „ иепбльаованннх ъ  к^н ~  
струкциях опор*, значительно сокращено. Применяемые профиле 
Зггслкс2 в толщины листовой стали и диаметры болтов' дааы в табл* Г.

В цинкуемых конструкциях спор забивка резьба для предотвра­
щения окручивания гаек нарушает цинковое покрытие. Поэтому для 
защиты гаек от самооткручивавдя под гайками устанавливаются пру­
жинные шайбы по It)CT S'iOS-VG* (нормальные),

«•*

На нецинкуемых опорах гайки,закрепляются против отвертыиа - 
няя путем забивки резьбы* В атом случае дружинные шайбы заменя­
ются таким же количеством круглых шайб.

Круглые шайбы, указанные в ведомостях монтажных болтов на 
монтажных схемах опор, предназначены для установки под головки " 
болтов в «случае недостаточной длины резьбы*
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-ХзйшаЛя.

СОРТАМЕНТ ПГСЖТЙ ПРОКАТА И БОЛТОВ ДЛЯ 
изотовяшя СПОР ВЛ 220 и 330 гсЗ

Уголки ' 
равнобокие 
ГОСТ ‘ 
850У-Л2

Уголтги
яеравгю-
оокие
ГОСТ
8510-57

Сталь 
листовая 
ГОСТ 82-70, 
толшини,

ММ

Диаметры ; 
солтов.мм
гост - :
7798-70

1 шмнлзш
1

. '40 х 4 63x40x6
1

в  , 16

50 х 5 10 20

63-х 5 16 ■ № •

. 70-х 6 20 27

80 X 6 25 ЭО i!
00 X 7 - . 
100 X 7

, '.tioxtf 
125 х 6' 
I4g х 9 .

• ICO х 10 
160 х II

40

!

' ZOO x 12 
20$ x 16

. -200. x 25
J

-
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§ -19# На sees спорах устанавливается стетз-̂ олт*.* дл ■ 
облегчения зодъеманнэ опоры ;  исключениям является опора ' 
ЙЗЗО-5, решетка которой, обеспечивает возможность дробного 
подъема без степ-болтов, • .

> ,30. Каждым тип опоры рассчитан на наибольшие «грузки 
в области его применения »-

Область применения опор указана на обзорном лжге -  см, 
приложение I .  ■

§ 21*. Шифры опор состоят,дз буквенная а ц»ЗройЬй час-яг.

з у кр ен ва я ч а с т ь ’ш и ф р а  о п ре де ля ет тип спот-v.: П  -  п р о м е р у  -  

точная, У  -  а я к е р н о - vгловая.

3 буквенную часть железобетонных опор добавляется буква V, 
деревянных*опор -  буква Д. Для'стальных опор буквенное обозна­
чение материала опускается. Таким образом буквенная часть шнф-. 
ра, состоящая из одной буква И или У, обозначает црсн.е хуточнук 
стальную ют анкерно-угловую стальную опору.

Первые знаки цифровой части вифра ̂ располагаемые неггссре£~, 
ственно после баненной части с*зэ тире* осозначаюг яапря^елит 
линии, дл-т «'-отопоИ предназначена опора: V'.Q-ZZQ кВ, ЗсЮ-ЗЗО**:

После первег ‘пирровой чает$ uaafpe 'через тире проста сляется 
пороке ofii., номер опоры, причем одноДепше- опоры обозначаются 
'Нечетными числами,. а .гвухдепн-е -  -•етными.

Опоры, предназначенные дл, применен!!': ~ специальных услови­
ях: (горных, горсд̂ кргу: и т .п .) цщфр'гм1ч как нормальные с добав­
лением буквы к буквенной части шифра,

У опоры с тросов! ;’ками для педвоока двух .тросов,ъ  ХонДр 
шифра досавляе-гсд буква "V\
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У  лтюкеязгточншс опер,/^фшеняежх в качестве шхерно-угло­
вых на линиях Золе© низких я&аришгдлЬ Сем,проект 5736та) к ж ш -  
ДУ шифра добавляется б?ква * У %  а после нее - число 35 или XIQ* 
обозначавшее напряжение линии, яа которой данная опора примени- 
етоя в качестве анкерно-угловой* - t i -

§ 22* Шифры отправочный марок состоят ив буквенной и цифро­
вой части.

Для марок стальных Опор принята буквы;

П - для промежуточных опор,
У - для анкерно-угловых опор,
С - для специальных опор,
Р -  для элементов, разработанных в объеме расширена* области 

применения*.. ‘

Д л я  овйичия сваряюс секций от элементов, отправляемых пакета­
ми , цифровая часть шифра секций обозначается числами от I дс 100,

. а отдельных элементов - от 101 и выше. 9 настоящем проекте цяф - ,
• роьые части шифров приняты- как продолжение ряда чисел, используй'. '■ 

емкх в проекте узифицированнкх стальных нормальных упор ЕЯ 35-150 
кВ, HHB.if 3078тм.

§ 23. Расстояния между отверстиями для анкерных болтов соот­
ветствую? расстояниям модду анкерными болтами в унифицированных 
фундаментах по проекту 1б23тм-т5 выпуска 1966 г* Таким образом, 
опоры, входящие в объем настоящего проекта, могут устанавливаться 
на унифицированные фундаменты*

Однако базы у основания новых унифицированных о п щ  изменены 
по сравнению с действовавшими ранее конструкциями т щ к у е ш х  уни­
фицированных опор 220-330 кВ по проекту 1120'тм и модернизирован­
ных унифицированных опор 230-230 кЗ по проекту 1 0 5 2 т  „ Цсс-тому 
установочные чертежи фундаментов по проекту 156!тм-?2 не действи­
тельны для новых унифицированяш: ш о р ,  входящих в объем а?сто - 
ящего проекта*
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Опоры мотур тс пае устанавливаться на новые унифицированные 
Фундаменты по проектам 5746тм-т и 5765-1 выпуска 1971 г.,

е т. \ $ л я о т п  с  п а с л а  о к а  п а  я  a  v p a  f i n e  д а т  м д  х а  5  j 
§ 2 4 . Н а г р у ш г к з  фу йд амё н т£Г cnsefyf и its льны ма столкамя%

‘определенные по методу предельные состояний а соответствии с
указаниями эСНвП П-И.9-62и даны в томе IQ настоящего шюекта,„ .о д и н о ч н ы е , Tcfcpтпака±Ь?fG inu и  л г л опор а е з m < га р о кп в ураоноОт
Нагрузки а а 7 % в д ж е н т ы  ^атотажшг!Ттои?{ами-н на спаренные фуё 
даментн дани в тале 13 настоящего проекта*

Глава 3, УКАЗАНИЯ ПО ИРИМ ШЕ НИ Ю ОПОР

§ 25, Дли линк$„ проходящих в районах климатических усл овий ,. 
указавших в проекте, т * е *  в I-ГУ районах голодедностз иг в зетро- 
вых районах до.Ш включительно, и предназначенных для подвески 
проводов АС0-30С ж A.C0-4Q0 на РД 220 кВ» 2хАС0-300 Н 2хАС0-400 
на вЛ 330 кВ, выбор конструкций унифицированных опор 220-330 кВ 
выпуска 1969 г ,  производится непосредственно' по обзорному листу  
( см,приложение I ) *

§ 28, Значения ветровых, весовых и габаритных пролетов для 
промежуточных опор указаны в приложении 2, Габаритные пролеты 
определены пс "Систематическим расчетам стакеаяшяяиеяых ярово- 
доп** (анв J6'I95C) при максимальном скоростном напоре 
*• ( f . «50 кг/м2 и округлена до» значений, кратных 5 я. При этом 

длина поддерни^ащей гирляцдм ВЯ 220 кБ принята 2,3 м, ВЯ 330 кВ 
- 3,4 м.

при применении опор на наакретыш: линиях габаритные пролеты 
должны быть уточнены в соответствии с фактической длиной гирлянд, 
подвешиваемых на данной лишен.

Промежуточные опоры 220 кВ рассчитаны на нагрузки ст прово­
дов ACQ-40O, а опора 330 кВ - от проводов 2хАСС-400 при 
ветровых пролетах, равных габаритным пролетам в I районе голо - 
ледясстч, Be совке пролета £ ё с с . приняты 1,25 £  1* $ . соответст­
вующих гололедных районов.

Ч
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Эти значения указаны на соотаетствувджх монтажных схемах ж 
в приложении 2 к настоящему тому»

Для проводов АСО-300 и 2ZAC0-3Q0 значения ветровых пролетов 
указаны,условно на монтажных схемах равными значениям габаритно­
го пролета в I районе гололедное ти. Эта значения приняты в рас - 
четах нагрузок на фундамента*

В  действительности при подвеске проводов меньшего сечения 
ветровые пролеты,, допустимые по прочности опоры» увеличиваются* 
Поэтому, в табл* приложения 2  к  настоящему тому в виде дробей 
указаны два значения ветровых и весовых пролетов для проводов 
АС0-300 и 2хАС0-300; в числителе - те же значения, что и на 
монтажных схемах, в знаменателе - допустимые по условиям прочно­
сти опоры* При необходимости пересчета, на другие расчетные усло­
вия (например, для районов с большей скоростью ветра)* следует 
исходить из значений ветровых пролетов, указанных в знаменателе*

При- расстановке опор рекомендуется принимать о £ < г /> : 4  
i s  1,4 &  Ветровые пролеты, ограниченные величиной
1,4 и весовые, ограниченные 2 B n a S . обозначены?.

При использований опор с ветровыми-и весовыми пролетами, 
превышающими принятые для вычислений нагрузок на фундаменты, сле­
дует вычислять нагрузки на фундаменты в соответствии с м е от нш и 
условиями пли принимать их по таблицам для проводов ACO4G0 дода 
2xA.C0-4.00.

В расчетах анкерных опор приняты такие же значения ветровых 
и весовых пролетов, как у соответствующих типов- промежуточных 
опор.

§ 27. £се анкерно-угловые опоры спроектированы как нормальные 
(не облегченные) в'рассчитаны на угол поворота л и ш и  60° с-учетом 
разности тяже кий л  S » возникающей при установке опоры на 
пикете с пролетом 250 м с одной стороны и габаритным пролетом 
с другой стороны.
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Углы поворота» допустимые на концевых опорах# указаны на 
монтажных схемах опор, При невредимости установки кошевых 
опор на углах поворота более указанных на монтажных схемах» 
опора * устанавливается не по биссектрисе угла» а с предельным уг* 
лом относительно линии, указанным на монтажной схеме. В этих 
случаях необходимо проверять воздушные расстояния от провода, 
отходящего на портал подстанции, до тела опоры и Траверсы» и* 
при недостаточных расстояниях удлинять гирлянды. Угод поворота 
на концевой опере можно также увеличивать при ослаблении г я ш -  
ния проводов и троса в аякероаанном участке» ограниченном кон­
цевой опорой,

В случае необходимости установки анкерно-угловых опор на 
переходах с пролетами менее 250 м следует учитывать, что все 
а:скерно-угловне опоры рассчитана как концевые, т.е. на полное 
отсутствие тяжения с одной стороны. Поэтому все анкерно-угловые 
опоры' выдерживают разность тяжений, возникающую при их уста - 
яовке на-пикетах, ограничивающих анкерные пролеты длиной менее 
250 м. Предельный угол поворота линии в этих условиях определя­
ется расчетом на основании расчетного диета опоры.

* * N * * •*
$ 28. В случае необходимости подвески проводов,, сечение 

которых превышает принятые в. расчетах опор, например, проводов 
марки АСЮ-500 на опорах 220 кВ ил* 2x400-500* на опорах ЗЗОкВ, 
необходимо ослабить тяжекие з проводе и ограничить значение 
ветровых пролетов так, чтобы соответствующие расчеты.е нагрузки 
(т.е. нормативные нагрузки, умноженные на коэффициенты церегруо- 
ки) не превышали значений, указанных на расчетных листах приме­
няемых опор.

Предельные напряжения в проводах, а также значения габарит­
ных, ветровых и весовых пролетов дня наиболее распространенных 
случаев подвески проводов большого сечения (AC0-50G на Ш  
220 кВ и 2хАС0-500 н а " Ш  330 кВ) даны в пояснительной запаске 
"Унифицированные стальные опоры ДЯ 35=330 кВ. Расширение области 
применания", инв.& 5736т?№~т1.
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1 29, При 3 f,;f>ope типов уни#ф£'рп!Ш1Ж Х  опор для боле!? тяже - 
•уь'х  рйсчетных условий, чем принятые в настоящем проекте, яеоохо - 
химо у«итм?ать, тес применение опор с пролетами менее габаритного 
не-'-коиомично в мотет ныть допущено только е  г л д е  исключения '' на - 
ярй.'дер, для коротких линий или ответвлений) о Рекомендуется рас - 
сматривать несколько вариантов и выбирать оптимальный вариант но . 

тезсн1г*со-аконо^1Пческ1ш  показателям* Так, например, при необходимо­

сти подвески провода АС0-500 на Ш  2 Z 0  кВ следует рассмотреть ва­
рианты пспользсванчя опор 220  кВ о сокращением пролога и примене­
ния опор 330 кВ 5 0 9  сокращения пролета.

При проектировании 86 2 2 0  КВ в ветровых районах ваше Ш следу­
ет рассматривать вариант использования специальных уаафпцироваа -  
них опор для горных районов» рассчитанных в а нагрузки У вегроаого 
районе Ссм.шга.й чОВТтм).

§  30. При установке анкерно-угловых опор на углах поворота 
более 60° следует проверять применяемую опору .по прочности и  в 
случае необходимости ослаблять тяжеяие.

Кроме того, следует проверить воэдуядше промежутки от провода 
д о  элементов конструкции опоры и в случае необходимости подвесы -  

взть м о я т а я ш е  гирляздн большей длины и  поддерживаачге гирлянды ; 
для Обводных шлейфов*

Предельные углы поворота, допустимые на анкерно-угловых опо­
рах по условиям их прочности при подвеске проводов обычно при «  
меняемых марок, указаны в пояснительной записке иУня-^шхпроваяяне 
(“т а д ы ш е  опоры Ш  35-330 кВ. Расширение области применения*, дна* 

# 5736тм-т1. Там же указаны значения предельных ьапрпхенкй в 

проводах и тросах при необходимости установки ашгеряо-углоЕИХ . 
опер на углах поворота 30°.

> 31. Поддериивавдие гирлянды для обводам или оттягивания 
л'леифа подвешивается на аякерно-угловнх опорах в следующих слу­
чаях:
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а) га  однщ езж х опорах с горизоят&юьдш расположением про -  
водов У220»3 1 7336*3 средний провод крепится к стволу. Для оо- 
водкн щяв*фа ш ш  провода при любых углах поворота ликти тре -  
бается гсдвееяа двух подхерггаащих гжрдявд на верхней траверсе, 
которая д кш кз  бнть расположена с внутренней стороны угла пово -  . 
рота ш ш ш *

При углах поворота линии 2 2 0  и 330 кВВ до 60° включительно» 
пд ое ок а падеркиващих гирлянд на ннжяей траверсе для оттяга - 
ш ш я  шлейфа крайней фаза с наружной стороны угла поворота дш - 

ц в  требуется (смаприложение 4 к настоящему тому, черт* &
В  З Ш О т м -т М ). ; ,

б) На одяоцешшх опорах Крымского типа У220-1 подвеска под - 
а д ж ж в а щ е й  гирлязды на верхней траверсе для обводки шдайфа о 
й&ружной стороны угла поворота при одноцепных натяжных гирляндах 
длиной 2,9 м 9 требуется начиная с углов поворота линии 41°, при 
одаоцепных гирляндах длиной 3,1 м - начиная с углов 39°, при 
двухцепвнх -натяжных гирляндах —  начиная с углов 27°, а на опорах 
УЗЗО-1 - при 0° и любых углах поворота линии, .

На нижних траверсах опор У230-1 к УЗЗО-1 подвеска поддержшза- 
щ и х  гирлядд для оттягивания шлейфа при углах поворота линии до 
60° включительно не требуется (<аа, приложение 4),

в) На двухцетаж опорах У220-2 подвеска поддерживающих гир - 
ляцд да в е щ н е ф  аижяей траверсе^-дая оттягивания шлейфов с наруж­
ной сторона угла поворота требуется при одноагшннх натяжных гир - 
лящдах длиной 2,9 м~ начиная с углов 37°, при одшцепкых гирляя - 
дах длиной З Д  н - начинай с углов 35°, при двухаепвнх - начиная 
с 23°э а на опорах 7330-2^- щщ _0 ° ж  s n C & L  угяах ловорота линии.

На §>реданх траверсах опор Ш О - 2  и  УЗЗО-2 подвеска лоДдераи- 
зажжщж г а р л я щ  для обвсэдая ш е э й §о в при углах поворота линии 0-60°
не требуется (с9в,щжложенае 4),

^  , U * s  ъ

U C ffG h r f?  Obi„ ' ~ и*ф г,-с^ -**£*•*l^C ffC j4 l?O vC \ ' 
gzA s- У  b f a p  z £  <  ^
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C 4 > Г # * - ' * * '
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Одноцешше натяжнее гирлянды на анкерно-углсвкх опорах ШГ 
2?0 кВ должны подвешиваться яа крайних (более удаленных от отзо­
ла) узлах крепления гирлянд.

§ 32. Количество изоляторов в поддергивающих гирляндах для 
линии у, проходящих, ь нормальных условиях, ‘?.е« в районах без за^ 
грязлеиия атмосферы, принято '-о табл ' НУЗ~6в, рвуточнеш-
ш  по проекту новой редакции 11УЭ9 т.е* 14хПС6-А яла 13x11012-А 
.для. л ш & Й  220 кВ, 23XIIC6-A или 1ЭхПС12~А для линий 330 кВ.

Соответствующие длгаш яг веса гирлянд даны в лрллсжешш 3*
В  натяжных гарляццех принято такое же количество изоляторов, 

к & х  в  подцертпгаежщих гирляндах с

§ 33, Количество изоляторов в поддеркиваших гпрляддах 
для районов с загряз н а ш е й  атмосферой, характеризуемых зкачещ* - 
я ш  удельной длины пути утечки 2£25 и 3‘,С см/кЗ указано в пряло-/ 
ж е ш ш  3. Для ®тих условий в приложении 3 даны также щ р д я н д н  
из изоляторов ЯФ6-8, при которых длина гирлянд получается нанкень- 
шсй.

Расчеты и построения воздушных изоляционных расстояний до * 
тела опоры даны в приложении 4 к настоящему тому.

$ I * ‘

§ 34. Воздушные изоляционные расстояния, на линиях 220 кВ, 
проходящих з районах без загрязнения атмосферы, с гирляндами 
14хПС6-А длиной 2,3 м, показаны на черт.30б0Тм-т1-4, листы 
1-2. в приложении 4 к настоящему -тому. Отклонения гирлянд опреде­
лены для наиболее неблагоприятных условий, т.е. при d u e . . -  

и при подвеске наиболее легких проводов марки АС0-300, применя - 
емых на линиях'220 кВ. "

Углы грозозащиты яе превышают нормированного значения 30° 
во всех случаях, в. том числе и при подвеске наиболее коротких 
гирлянд длиной 2,3 м.
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§ 3 5 , ййэетш ш з иэсляциоязяь расстояния па линиях 220 кВ* 
прсж сдяш : в районах с загрязненной аялэсферой / \  * 2 #25см/в;Э, 
показаны на лист© 6-«? черт,; 308С ггл—̂ 1—4* 3 ?гах условиях при
подвеске И ф л я в д  изоляторов 20хПС6-1; длиной 3,3 м воздушные и б о -  

ляциояна» расстояния ввдержЕатк^ея на лромежутс’шпзг _опорах 220кБ 
всех типов., если о т д о ш е ш к  весового и ветрового пролетов

^ 0 Р3* П р и  меньших стношаняях весового и ветрового привете? 
следует осдвейзгвать грузы тларки 3£-£00-1.

Прй гкряяадах’22дПС6-А длиной 3,3 м углы отчленения npasroa - 
ч &с й И на изменяются. Поэтому в районах с загрязненной атмосферой 

Л  *2,25 см/нВ ж у ш о  применять изолядорн ПФ6-В или П С М [ .

При необхейимости иожяо гакхс делвешивать гирлянды 
19ХПС12-А длиной 3,2 м, Эти гардявдгс короче гирлшзд, рассмотрев 
т ы  виде, поэтому отдельное нсгчфсеадя д л я ■ вышеуказанного случая 
не производились*-

§ 36* Воздушяне азоляпиоааяв расстояния на линиях 220 кВ, 
проходящих в районах с загрязненной атмосферой Л  «3,0 ш Д В  
показаны на листах 8-9 парт, 3000гян?1-4. В отих условкйх при 
1'ирлянде Р б х Ш -S-B длиной 4 , 1 ш требуезше ДУЗ всад ушные изодяци- 
оняъге расстояния на промежуточных, опорах 220 кВ яе ввдерзксьа 
ются ; пег,тагу следует применять опоры В?‘30-3, ПЗЗО-2, яредна&~ 

каченные для;-линий 330 нЬ,

При гарляцдах ЗОсйТСб-А длиной 4,4 м яе Еудериавается соз ~ 
дуиянй промежуток До тяги наг?© расположенной TpaBepciu Поэтому 
продевание изоляторов этого типа в районах с загрязненной ат - 
лосферой J  *3,0 ffiA's не рекомендуется.

При йесхйсадимостй п о я ' ^ л ж  гирлянд 25хПС 12 ~А длиной 4,0-м 
следует применять опоры ПЗЗО-З, г 330-2. Эти г я р л л ш ш  короче 
рассмотревшие в ш е ,  поэтому отдельные построения для зтого слу­

чая не производились.
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§ 37 . Вовдушше изо&'тгзкснпно промежутки на линиях 330 «В, 
лролоджсвзс з районах без рагрявдеияя атмосферы, показаны на
диетах 3 -5  черт.-’; 3 0 8 0 т § « л -4 *  Отклонения определены ups под -

При м-ньшхх отношениях весового & ветрового пролетов сдздует 
подвеивать .грузы*

§ 38. На химиях .330 гЯ, a p v  в районах с зодуэнеяисй 
атмосферой ' / {  * ‘2,25 ж  ,/ =.- 3 80 см/кВ воздушные промежут­
ки на в о р ш ш х  пршезуточнш: ш а р а х  320 кВ, входящих*» осъем 
настоящего проекта# на шдериквавдся* Поэтому ддя д ш ш й  330 кВ в 
загрязненных районах разработана специальны® опоры с уваднчеяннми 
в и л е т ш ы  траверс и ресстоявилмк медду н и ш .  Эта опоры входят в 
сх/г,ви проекта *7зд$вддровашаиг стальные специальные опоры ЗД 
220 кВ иЗЗО кВ^ HH3.Jp 2081тм.

§ 39 а . Транспозиция преводов на одноцеишос и двухцепщос лини­
ях 220 а 330 кВ выполняется у а^перно-угловнх опор при помощи 
врезных гирлянд. Схемы рраяспозицип даны в проекта " У ш ф ш и р о  - 
ванные стельные сяедеальлые ш о р ы  ВЯ 220--а 330 к8“ , ияв.$ 3082ти.

§ 40. Подбор фундаментов производится т  основании СНжЯ 
П«И,Э~£2, нормативные и расчетные нагрузки на фундаменты при ис - 
пользовании опор в  проектных условиях с островами пролетами, ука­
занными на м о я т в ш ш  схемах* приведены в томах 10 и 15 настоящего
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При подборе .унифицированных фундаментов выпуска 1966 г. ре - 
комендуется пользоваться графиками и*таблицами, приведенные в 
типовом проекте иня»£ 1561тм-тГ, а при подборе фундаментов вы *  
пуска,-1971 г. - графиками и таблицами таловых проектов, инв. %
&  70I6TM-I и.7017тм~1.

§ 41. Базы у основания унифицированных опор, входящих в з ­
обьем настоящего проекта, отличаются бт баз ранее црийеняэшкся 
"Унифицированных металлических опор 220 и 33G кВ, допускающих , 
горячую оцинковку", инв9&  II20TM и "Модернизированных сварных 
унифицированных металлических опор 220 и 330 кВ", и н б *А 1052т ы .

Поэтому расстояния между осями фундаментов для новых унифи­
цированных опор долины быть, изменены по сравнению с установочны­
ми чертежам^, разработанными для вышеперечисленных применявшихся 
ранее типов опор* -

Требуемые расстояния между осями, фундаментов для новых опор ; 
указаны на монтажных ̂ схемах соответствующих опор.

Расстояния между отверстиями для анкерных болтов в башмаках 
унифицированных опор, входящих в объем настоящего'- проекта, со 
хранены без изменения по .сравнению с ранее применявшимися опо - 
рами, что обеспечивает возможность устанавливать опоры на уни - 
фицировашше фундаменты действующих конструкций.

При применении фундаментов выпуска !С$71 г-, следует пользовать­
ся установочными чертежами, разработанными в таловых проектах 
7016Т&И1 ж WITwwfl.

 ̂42. -Вопросы установки и монтажа бпор, включая вопроса 
техники безопасности, решаются в специальных проектных разработ­
ках - технологических картах. Все, конструкции опор, входящие в 
объем настоящего проекта, -долины рассматриваться совместно с* 
технологическими картами.'
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ПсодержиЬонпцие гирлянды изолятороЬ для нормальных^ условии 
и для районов с загрязненной атмосферой

Напряже­
ние. В/1, 

кб

Норматив­
ная длани 
пцти 

цтечки
1  Г.Н1Х&

, ' . ГПип изолятороЬ
ПСБ-А П Ф 6 - в ЯС /2-4

К-6о У
zupfim длина

N
Вес,ла я.-fo

У
&я?лят/

ды
(к//Ю

М
бес
на

К-66 гирлянды длина
м

Вес, г 
KS

1 2 3 4 5 6 . 7 8 В ю н \2 /3 /4

220
а /4 ж -т с 2.3 67 — — — 13 зе т 2.3 92
2.25 22 30/475 3.3 99 20 50-/474 аз 115 *9 X - 1603 3,2 125

3,0 30 . эс-ме з 44 ' т 20 301480 4./ Н 5 25 X  /6Р6 . 4.0 159

330
13 . г\ ЗС-/455 з,г /06 — -- — А9 ~>£ /503 33 т

* 2,2.5 , 32 ЭС-/494 4.6 410 28 50/492 4.3 /68 28 X -  /507 4,4 т

3,0 :■ 4з ЭС-/500 В,0 204 37 30-/498 ' 5, Б 2/6 37 3f- /547 5.6 223

Примечания: л •/) КаличестЬо изолятороЬ Ь гирляндах определено, исходя зна 
из длины пути, итечнц 25,5см для., изолятороЬ псв~АУолЙ 

йФб-б и 32 см для ПС 12-А т е к ' , . ,  - , л. ; ’
^ 1 ^д% н а n y rn tn ^ l дина \  для ройонод с чистой атмосферой с 

доёаёлшием 4 и 2 запасных изолятороЬ но напряжение, 22Он В 
и 330к 3 соотЬетстбенно. . В осталЬнЫх случаях зопоснМ изоМтоРынё. даются 

3)На 8А 330кВ суд . длиной пути итечни Зсм/кВ следует < 
применять А-образные гирлянды /  Ш : ЗОЫтм-Н/



Ш п р и ц а  усилий  у д е й с т в у ю щ и х  н а  гирлянду 
и з  оля торой а  шлЫ  от клонения гирлянд

t f U /
« |  | П | п Наименабанис ||| =

<?К -- 5 0 * ^  
дшчинаюууш 
при Ъеяк&зпмш

П220-1, П 220-3

5э
с э«п>
О з<L_
' Ч

< Давление Ьтргь на npobod} ' .
= А7тк\ ( нг) Р 77 I 480

2
бес гирлянды ( /х /zee - л  * (кг) 
Длина гирлянды- 2,3м Q 67

з Вес пробода при. , 
0,5*475- 237,5(Аё) »> 250

4 Угол отклонения ig^Тг^ПППГ <£ 15° j 58°

П Ш Н

25
,5

д с б о р и т ы

<ф = 55 см ~ по рабочему напряжению ,
? а  - 200см- по атмосферным перенапряжениям, 
2 = 260 см ~ ремонт под  напряж ением

эсп бобариты аднэиепнЫх 
опор П 220- 1; П 220 - зяр% еЖ ^ ! Н 3 0 8 0 ш - / - 4  Ш



таблиц# усилии; д е й с т Ь ую щ т  Н й ^ Ш р д т д и  
изоляторов углы отклонения &ирл$нд

1 М .
Н а и м е н о ва н и е

й Т Я % " ~ В О н г / м % .

\
4ш е н и е  tempo, н а пробой

..' ..J - JV ' 69 __] 4SS

2
вес г и с т н д ы  ( i* ПСб-  А *14) (нг) А л и м  г и р л я н д ы  - 2,Он. 0 s i__

3 З е с  пробода п р и - ' , £6ес* и 5* 425- 212.5м  («г) ft m
4 Угол отклонен;#  t $ d  -  - £ ЪзЬЯ , О Т -  Ы

сабаритш

£р- 5 В см - по рабочему напряж ению

Z a -  200сн - по атмосферным перенапряжениям

2= 250см- рем онт  под н а п р я ж е н и е м

22
,5

эсп Забариты дб&хцепной промежуточной 
ОПОРЫ П 220-2 ЬА  220*6i J- 1.3 NSoeorM-r<4m^
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т аблица, усилии , д е й сп Ь у н кц д х  н о  гирлянду  
изолятсроЬ и  углы отклонения гирлянды

l i
м

njn НаименоЬание
ч
s.Su= *о

1-
< I

S
Xсч

•I

% q = 5 0 пг/м -2

• m>u SeiTipg без голол&За 
?q=6 М кЧ ^ * 5 0 * г /н *

П330-5

. 1 Дпбление йетра. на пройод !,hemp - 450Н - ( HZ) А /45 ' №  ..
2

бес гирлянды J i n  п е в -А х  W f fk r )  
Алина гиолянды -3.1м Q Ж

3 бес пробода при . 
с бес = 0,7x450 « 3/5 м Л 690

4 У гс,1 отклонения д , н° 5/°

бобаритЫ:
?р- 60см- по рсйочему напряжению
д а * 280см- но атмосферном перенапряжениям
Z * 350см- ремонт под напряжением

Г габариты адноцепнт промежуточных 1..ЛЛГ|Л . .
Э С П  опор НО оттяжках ПЗЭ О 'Ш  Ъ о к&  i* 4 * m  ЗИЮгм-т 4-Д ГТТТГ
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0 
т

м

ШоШацб усилии, действующих на гирлянду 
ишятороЬ углы отклонения гирлянды

ш
S I

м
njn

/ ‘ < 
Нсименобание.

.  T J

' I I
г

■''(ft* 50 " /и *
величины нагрузок*

L пни Ьетре Ье̂ голалаг
Ца- 6,25 <Jo « SOxif/i1

, п з з о -з

о
; .8

О
< V - J  

' Xсч

Дарение Ветра на пробод 
L бегз = 450м. ( иг): А 145' Ж

2
, бес гирлянды (1* псе-а * w) (к$ 
Плана гирлянды 3.1м < Q т ,

5 бес пробода пои. ■ • . 
16ес= 0,5*450 = 225м ( хг) 494 -

4 №ол отклонения- ot /5°

н.
**5
ч

, ёобарит ы:
£р = 80 см 7 по рабочему напряжению
2d= 2BQc h -  пи атмосферным перенапряжениям

£ - З б О т - ремонт hod напряжением

э с п
добавить/ одноцепной пром еж ут очн ой
опооы я з з о -з  Ъл з з о к в  \ М  1>Ъ м э о а ь - 7 , ч Т р Й
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таблица усилии деист бунущ т  ю  гирлянду 
изслятород и углы отклонения гирлянды

i f* §
j w I „
r\jn | ‘ Наименование

1 #8 ~80  н г /н *  
-Ътт'нш ка ш з т  щиSera?. Btz£QJt$fi&ea 
I9c '62S *7пМе'Ы1ю/н1

. .  ЛЗЗО-2

%
1ОW
XCsi

{
АрЬлемиг Ьтра. на проЬад 

tforb * 395 м 1 кг) Р. W 310

г
8ес гирлянды( 1*ПС6-А*20) (нг) 

Мина, гирлянды -  3Jm у Q /06
3 Зес imaboda при

Н а : ~~ 0.65*395= 25БН f *г) 564 -
4 Угол отклонения i g d z jr J h iS Q oL (2е 1 57°

ЕаВаритш:
2р* ВОсн -  по рабочему напряжению
2gl= 260сн- no атмосферным перенапряжениям
2 = 350сн- ремонт под напряжением
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таблица усилии, деастЬукпцих на Витя иду 
изолятород а  угол отклонения гирлянд®

§о
f §

:/W
я/я| Иаиненойание

П 220-1 П 220-3
<

Давление бетра но продод 
1Ьпр~455п (кг) й 74 | 4G0 .

г
Зес гирлянды ( i*rups- 5*20)Щ 
Алина гирлянд®-3,3м Q т

3 оес проЬода при г 
£6есг 0 9 X 455= 4Юм ( кг) Рг • 450

4 Угол отклонения: tq& .
У Рг+О.50 i . 8 ’  4 2 °

П220-{-

2р= 55ся- /го рабочему напряжению
7л- Жен-.па атмасффнШ перенапряжениям
Z = 250 см- ремонт под напряжением

, ~  Примечание: При соотношении пролета5
.бес /*0.9 необходимо п гирлянде, изоляторов под- 

ЬешибатЬ балласт Б А -200*1

п | 8обариты оанацитш протжитачнш шодк Глпоп i л Ымет. 
11 jft22Q-fufT22Q-3S/r220*8 для т?1оязненнщ р-$)М щ * '  j UqUtm-t г 4  \&  |g/



П 220-2

таблицы усилии, действующих на гирлянду 
изолягтюроЬ а углы отклонения гирлянд

e s,w os.e
Q-Г
S *

sU
njn Натенобание I I 1сэ

50нг?мг j
Ьшчины ногшзоп при\ Л слое бед йолмабгг.
9д*£25«г*|2| q 50кг}м2

Л 220- 2

AC
O-

30
0

1 AofyeHut bwpa на npobod 
С [еф~ 405м (nr) ч 66 4Ю

2 dec еирляндш/ &пФб~дх2д) (nr) 
Длина гиолянды - 3 ,3 м ' J Q. т

3 Бес пооЬода при , х£&с* Q.9* 4Q5* 364 м (*г) Р2 4 00
4 Угол отклонена?! <* 8° | 4/°

Габариты:
Z p -  55 см - по рабочему напряжению ■

Во.® 200см -  по атмосферным перенапряжениям 
В *  250 см -  ремонт под напряжением.

Примечание:  ̂ '  Сбес
При соотношении пролетоб Тьётр < O.Q необходимо
к гиряянде ижлятфоЬ гюдбешиЬатЬ балласт йА~ 2004

п  ёобаритЬ! Обменной промежуточной ояорь м  огюл „  л  /  
JvJI . f? 220-2 Bfi2?Unfj Для загиязитых р-В J-- 2 25! * ■ OuQUT&H Hfrf7?2/
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ГЛаЗлица усилии, дейстоуккцих на гирлянду
изалятороЬ и умы отклонения гирлянду

s ict«0
§

jU
"/п

1
НаыменоЬониг

j*§
4$~ 5Q Rr/M z |

величина чагризок^ ! пои ĈTQ€(f£3 галалеЗп

пззо-з

А
С

0-
30

0

« Давление Ветра на  преЬод
1Ьт>*-44Ън (хг) ft 72 4 5 0

2
Ьесчиртды I  f* ПФв~&* щ  (кг) 
Длина, гирлянды -  4 ,in Q №

3 ~Ше праЬада т а  , , 
1 Вес -  Q6 х 445 -  267м ( кг) Pi т

4 Угол отклонения Ь / .  _ J ± _ .
' *  w o r n 1 Г  1 ы с

Е о б а р и т Ы :

t?p* 55см -  по рабочему напряжению
Z o l? 2 Q 0 C P 1 - п о  а т м о с ф е р н ш  п е р е н а п р я ж е н и я м ;

£ ~  250 см- ремонт под напряжением

Примечание: При соотношении
пшетоЬ /  о.б необходимо к ~ Ш р  'гишяние. nogbzujubarob балласт ЬА 20Q■{

п з е п - з

з с л
~ Г '£ а 8 с р и г ш  Ш ю fje.fi!ши п р о м е ж у т о ч н о й  o m - i i  о П & г к -  ,  j Л -ЯН  J  ры 123Q 3 &л2?Г.чЗ для загрязненныхр-6,ундг! ^Ju j TM-1 f~4 |~j | ?



т а б л и ц а , у си л и и  дсйст бую щ их н а  гирлянду  
изолятороЬ- и углы от клонения гирлянды

d
& |
« !

Л я
п/п Н аименование

£
Ц w 

Iе3

< н  = в а -к г/м*.
Величины иагризрк 
п^и йсгпре без галолеаа.
Ч а- S25KM 4̂ S0K,/n‘

/7330-2

1
8*4

, Лощение Qdhea н а проЬод кг) 
1 h u p = 4ЫЗн Р| 13 515

2 Бес гирлянды ( /х Цф6 -Ь *26)(м ) 
'Алина гирлянды 4, in  ' Q - 145

3
Г

Бес npoboda при
tb iz  = О.В5<4ЬО - 292н (кг) ■ Ъ 321
Угол от клонения Ъз Л - « ■и ... fa e -S Q Л Н°' 53“

>4.

•“t;

SpSapumbf:
Zp - 55см — п о р а б о ч е м у н а п р я ж е н и ю  

Zo.= 200 е м - п о  а т м о с ф е р н Ь /н п е р е н а п р я ж е н а я  

250с н~ р е м о н т  под н а п р я ж е н и е м

П рим ечание . ;
£ /jec

Прц. соотношении пролетоЬ ffew  <  0,65 

н е о б х о д и м о п  ги р л я н д е. и з о л я п ю р о Ь  п о д Ь е ш и Ь а т Ь  

бал л а ст 6А 200 -f

2̂
5Г
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JV
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У Z W 4 я р и  гМ{Ьл$*4§& 2 ,9  м
О ~~ЗЯ* -— о -— "  3 J m

Z c z F a p u m b i :

ZOO см - по атмосферным перенапряжениям; 

250 см-рем онт под напряжением

*"\/’~п \2асГарг/.ггтб1 анкер но-уело Sou. onopbi 8Л 220 1к1̂ П̂ Пт̂ т̂\У Щ- ; с оаноц£пнб1Ъц шр/щндЬми, О'-Ъо* |Г̂ ЦЬиТМ-Т Т о Ш



-tr

У 220-1 4 1 - 6 0 *  при гирлянде 2,9и
2 3 й -  6 Q * -— — “  3 , 1 н

200 см -  по атмосферным перенапряж ениям /  

Z50' см -  рем он т  под н а п р я ж е н и е м .

! ' -ч 'л — п '  ! д а б а р а г п б Г а н к е р и о -  у гладей опоры дЛ2?.0к(А  i r ^ n o n  U  
j 3  С-> 1 1 |У  2 .1 3 -1  с а д ч о ц е п н Ь /н а  г и р л я н д а п и „ Ш -6 0 . _п J U a U T M 'T r



7.
4 J

jf
 *

4.

У  220-1
Q ° - 2 6 °

' 2 а Л ^ и ^ ц _

200cn - по атмосферном перенапряжениям. 

250- ремонт под напряжением.

, П  \ЗшТщэитЬ! анкерн<2 -  /э/юЁои апарЬ)&ЛZiOkA к гпгшп T ~ h  Wucm
р 2 2 0 - i сд8ужцепнЬпЧи гирляндагги  ̂ < 3 - " ] j \ |  J u  Q u T H - T l - Ч  \ tz \z t
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200 cm - no атмосферным перенапряжениям , 

250см р е м о н т  п од  н а п р я ж е н и е м .

Габариты анхерпд- игл a gob опоры 
8-Л ZZ_0*£_ У220 Ч  ср7§8ури рпны м а

'  г и р л я н д а м и ^ N 3 0 8 D t h - t 1 -4
Л и с т
i d \ t i



X.
£

3 Z W - 3

0 °

У 2 2 0 - 3

B O 9

( З а в а р и  т ы :

2 5 0 с м  - p  s м о Mm под н а п р я ж е н и е м

3 f ~  П  с а й а о и т п Ы  а н к е р н о - у г л о о а и  o r ? o o d t 8А  220к& \  . „ П П п  7 ; Г Ж  
1 1 У 2 2 0 -1  с адьоцеЬнЬтиидЗухцепн гирляндрщр, JUaLPM-'T г  Ч  J^T!*/
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o z z o - z

L

0 - 3 6
9

■ Ф ч m p M h у  a  К 2 , § n
3* i n

j

2  a  S a p  и  т ы :

200см -  n o  а т м о с ф е р н ы м  п е р е н а п р я ж е н и я м  

ZSOc m - р е м о н т  паЗ напряж ен ием .

[ЭСП
- —  - - - -   ̂ -------- -  ---------------  - ̂  t

Z a d c L p u m b i а н к е р н о - у г с о й о ц  o n a p b id f l? .2 Q n 6  Kl'inorL^. «I /. \3h ip3~~.
У  2 7 . 0 - 2  с о д н о и е п н Ь /г г и  г и р л я н д а м и ^  О - 3 6 °  !N JuQuTt1*i1~4-



JP
JT

ff r
~

/
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т о - г

-ISOсм - р е м о н т  под напряжением.

Г Ч / - Г З  [Задарит ь анкер но -угловой опорЫ д/1220$л\ггспг\_ i /,
| J  ч , \ i \У 2 26 -2 с адноцелчЬ/ми ш рллну ами , 37*60°. [N J u q UTM ~Т»~Ч

Лис)



У 220-2 о ° ~ г г

250 см -  ремонт под напряжением.

'  „>— ■ Р ]  ^аЪари mbt анкерно  - у е л  обои опоры ЗА 220*3  
•С̂У̂, 8 § У2.2у~2 сдвухиепнЬти шрляндами} Ov- 22акзанотм-т?- 17\£!



У no-z
2.3-SO"

2Q0 cn - no аггч осфернЫп пере н а прл ж е  и ая п 
250 сп- регтон’п лор па пряжен цеп

'Yn ifapv mbt ‘hiHepvo-yz/iooou опорЬ1Ш 72иЩ \т гт п ]У 22$-2 о доухцепмЬти шрпяндапи̂ З',-Ы}'° HdUouTM-T!



УЗЗО-f

т

0 -6 6

2 6 0 с м  —  

3 $ 0 с * 1  —

п о  а т м о с ф е р н ы м , п е р е н а п р я ж е н и е м ;  - 

р е м о н т  п о д  н а п р я ж е н и е м

эсп /Ь ё а р и т ы  о н к о р н о -у г л о ё о а . оп о р ы  У 3 3 0 ~ !  
В Л З З О к ё . У го л  п о ё о р о м а  В Л  и ~ 6 0 щ N30PQ™-7K̂ ливсгг<»|$7
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У 330-3

350 см —  ремонт под напряжением^

э с п fa d a p u m b t а н к с р н о -  угло&ои ап о р Ы  ”
У330-3 8Л 3 3 0  нб, у го л  п о б о р о т о  8Л0-600 N3080rH-rf-4|gg-f
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T.
О *-6 0 '

Угол п о б ор о та  тнрассОг
, и-ч&9 tf6°-S0? s/'-ss' ■ S6:£0*

а - bfi • s# • ■ 6.5 - 80
0-36° , 3S\4& 4б°-$о° 60°-60c
Уб 6,0 7;S ■ m,o *

/ ' Paeapumdr. . //

2 6 0 см -  по ат м асф ернЬ1п п е р ен а л р я ж ён и я м  

З5.йш- рем онт  ttip нап ряж ением .

эсп [ &Л З§р1<5} угол Поборо т а  ~ВЛ 1 / ^ Э З В 8 0 гй -т1 -/ | Ш



& ЗСЗСтм-тТ 28 -
.. Приложение 5

^Технические решении, принятые в настоящем проекте, проверены 
на па те нт ую чистоту по СССР, странам- СОВ и Югославии.

Настояний проект арх.# 3080тм обладает патентной чистотой в 
СССР, Д Р ,  НРБ, Ш Р ,  ПНР, ЧССР, СФТО и СРР.

i ' '
Патентный формуляр- имеет apxJ£ Э080тм~т12 и гранится в ПК 

CS0 Энергосетьпроект.

П. Патентоспособных решений в настоящем проекте,не разработа­
но. В проекте применено изобретение В-0880 от Ю Д - Т Э 6 7  г. Заяви­
тель -  СЗО института Энергосетьпроект.'

15. При разработке настоящего проекта были изучены с л е д у е т е  
патентные и информационные материалы:

' I. По СССР - авторские свидетельства и патенты за весь срок 
действия го Ю  сентября 1969 года включительно, по классам 2 1C, 
II, 12, 72* 1
37в? ?„ 5/01, 5/02, 6/ до I октября 1966 г.
37а, 1/38, 1/40/1/44, 1/56, 1/62, 1/642 (с I октября 19$6г.)
37в, 3/30, 3/32 ' . !
8*Г “■ 2 ’ ; , 1 , ;

2. По странам СЭВ - патенты исключительного права, классы 
те же, что по СССР, по состоянию на:

а) Щ Р
б) Польша
в) Венгрия’
г) Чехословакия
д) Румыния '
е) Болгария *?

- на I/T-1966г.
- на I/I-I966rv
-  на I/I-I966C.,
- на 1/1-1966Г.,
-  на Т/1-1966г., 

на 1/У1-1965Г.



#  ЗОВОтм-тХ 29

3.» П о  Югославии, классы 2 I t 3, 37, 84* 2 

по • состоянию aa-X/I-I968 г.''

&« Патенты отраслевого патентного фонда СЗО д о  странам:

а) США - по классам; 50

61

85
3D5I
189
248

287

с 19419 и щ а  -  до август 1968 г.

с5) Великобритания до классам д о  патента #  940Ф00 с патента 
#  940001:

20/1/Й . '
20/2 / £  Г 
4 5  ' .

т /2 /н
& $ / 4 / Т ' Х  . 

В Э /Х /А

В З Я ’ B 3 U  А
£  18>} В Н Е  t В 4 Н ; £ 1  к

F * H

с 2 9 5 0  года до 1968 год*

B i  -ФРГ к Г е р м н ш ш  - Но классам:

2IC, II, 12, ’72 

37л* 3 * 5 / 0 , . 5 / 0 2 ,  6 
84 0

с 1948 года по сентябрь .1968 г*



В  3080 5и-*1 - s o ­

ft) Франция - но классам Е й Ч З /  £ Q 2 d  ( £ . W G  

с 1946 года по 1968 год H Q Z C f.  t  Н О Ы  t  F Q 6 $ .

5* Реф#ратЕвшй гурнал йЭйектротегшке и энергетика", раз­
дет *S* - "Замстрические отшщвн? оетк ж системы®, с 1962 года 
ш  явябрь 1963 года включительно, и другие периодическое изда- 
ш  С О О ? т  данному вопросу с 1362 года по н с яф ъ I96S года,

6* йкфошвсионнан карта и реферат аннотация на данный 
проект составлены.

Главный инженер проекта 32f
Б . Н 0 В П ) Ю Д Ш

Типовой проект 3.407-100

https://meganorm.ru/Index2/2/4294832/4294832072.htm

